

全国省级党报联盟推荐金融品牌 服务乡村振兴杰出贡献金融企业

引金融活水 打造“裕农贷”品牌

——建行辽宁省分行以新金融行动服务乡村振兴

核心提示

“三农”问题关系国计民生,金融则是全面实现乡村振兴的关键一环。建设银行辽宁省分行在中国建设银行总行党委新金融理念引领下,以乡村振兴战略20字方针为根本遵循,以实现智慧政务、农资服务、农户信贷、金融服务、技术培训、政策宣传六大服务进乡村,推出多种“裕农”服务产品,探索出了支持辽宁乡村振兴的综合解决方案。新金融“活水”正与乡村振兴战略有机融合,润泽广阔的辽沈大地。



营口大石桥市周家镇车家村村民在建行“裕农通”服务点办理社保卡。

“裕农”的养牛贷

在朝阳市喀喇沁左翼蒙古族自治县,建行朝阳喀左支行的营销主管张福海耐心地给当地肉牛养殖户杨大哥介绍金融产品。

“你想贷款不?那么你需要一份保险。不是你,是你的牛需要。放下眼下所有事情考虑一下,如果它们生病、死亡,这个后果你能接受吗?不能是吧。所以先得给这些牛上份保险。”

杨大哥的肉牛养殖规模达400

头,本来经营蒸蒸日上,但销售断断续续、饲料价格持续上涨、难以拓展市场等一系列困难,相继跳出来“拦路”。八九个月的时间,杨大哥的“钱袋子”瘪了。正在到处寻找出路时,遇到了正在到处寻找“第一个享受‘裕农养牛贷’”的张福海,双方一拍即合。很快,杨大哥就得到了100万元的信贷资金,而喀左也成功实现了“裕农养牛贷”全省首笔投放,皆大欢喜。

2022年,辽宁省肉牛饲养量达到652.6万头,牛肉产量在全国排名前十。近几年,养殖户如雨后春笋般涌入肉牛养殖行业。但养殖户

自身没有足额的合格抵押物,找担保困难,养殖户欲扩大规模的资金需求与银行没有适合金融产品之间的矛盾,越来越突出。对此,建行辽宁省分行本着金融为民的理念,组织业务骨干赴吉林省伊通县考察,大胆尝试,采用信用与“活体抵押”相结合的新模式,创新推出“裕农养牛贷”个人支农贷款。无须银行流水,无须房产抵押,最高可贷500万元,最长可贷3年。

截至9月末,“裕农养牛贷”已累计投放12亿元,服务养殖户579户,正在携手更多养牛人“犇”向美好生活。

方便的服务站

在营口大石桥市周家镇车家村村委会内,村民正有序地在村委建行“裕农通”服务点缴纳医保费用。“多亏了建行‘裕农通’,要不是,这天寒地冻的,交医保太难了。”村民老王感叹道。像车家村这样的建行“裕农通”服务点,在辽宁省还有1万多个。

不仅能缴医保,建行营口分行张富清金融服务队还上门为车家村村民现场办理第三代社保卡及农户贷款,指导村民使用“阳光三务”小程序、“裕农通”APP等,切实将新金融服务送到村民的家门口,已累计为村民办理社保卡245张。周边乡镇村民听说后,纷纷请该分行工

人员上门办理金融业务。

为有效提升乡村治理水平,为村民提供可获得性强的综合金融服务,建行辽宁省分行依托金融科技力量和遍布全省的“裕农通”服务点,配合营商局打造“辽事通-乡村综合服务终端”,实现320项涉农政务事项“村口”就近办理。截至10月末,全省“裕农通”服务点当年已办理缴费、政务服务、存取款、转账等业务68万笔,服务农户51万户,得到了各级政府、广大村民的欢迎和认可。同时,着力提升基层治理能力现代化水平,配合省纪委监委搭建辽宁“阳光三务”平台,融合“三资监管”,推动党务、村务、财务依法依规公开,覆盖全省1.62万个村和社区,有效注册用户863万户,群众满意度在99%以上。

致富的“合伙人”

8月,营口大石桥市周家镇满山的大红袍李子树硕果累累,熟透了的大红袍李子肉厚皮薄多汁。“不用抵押,也不用找人担保。我以前也不相信,不过你看,前几天建行小李他们来看了我的李子后,就两个小时50万元贷款就到账了!”正忙着采摘李子的张大姐说,“明年,我这十几亩地就能种上新品种了。”

针对果农融资难题,建行营口分行为当地大红袍李子产业申请的

“优产贷”项目上线,并组织业务骨干赴车家村及周边村镇开展涉农贷款宣讲12次,为车家村12户农户办理了总金额150万元的贷款。同时,联合果树科学研究所将大石桥大红袍李子种植全过程以科普视频的形式通过“金智惠民”平台发布,推广果园精准配方施肥技术,帮助农户提高果实品质,促进农民增收;并组织员工积极帮助村内大红袍李子种植农户、专业合作社拓宽销售渠道,推广李子采摘,累计外销大红袍李

子1000余公斤。

建行辽宁省分行将村党支部书记定位为金融服务乡村的关键,旨在将村党支部书记发展成建行在乡村地区的“合伙人”“致富带头人”。通过向村书记提供定制化服务,助力“领头雁”们快速发展自身产业,形成示范效应。截至10月底,全省发展“致富带头人”6946人,农户生产经营贷款余额1.97亿元。先后推出“公司+农户”“农户+担保”“裕农快贷”,拓宽增信渠道,特别是整合农户生产、补贴数据,创新“辽农优产贷”纯信用产品,破解农户无合格抵押品的融资难题,累计投放贷款28亿元,覆盖30多个特色种植产业;农户生产经营贷款余额58亿元,较年初新增23亿元;涉农贷款余额445亿元,较年初新增92亿元。

张雷
建行辽宁省分行供图



建行朝阳喀左支行营销主管(右)向当地肉牛养殖户介绍金融产品。

英大财险辽宁分公司 融合多元业态开展“保险+”活动



英大财险联合爱尔眼科为电力运检员工开展眼部筛查活动。南珠玉 摄

本报讯 近期,英大财险辽宁分公司融合保险多元业态,聚焦“一老一少一新”重点群体,探索创新多元的金融服务模式,全方位开展常态化、特色化的金融知识普及及教育活动,努力打造“金融为民”金招牌。

在“保险+健康”方面,联合爱尔眼科为电力运检员工开展眼部筛查活动,现场宣讲防范电信诈骗、非法集资、洗钱风险等金融知识;在“保险+安全”方面,为抚顺交警支队警车和警员的私家车辆提供免费消杀、添加玻璃水服务,并赠送车载灭火器;在“保险+运动”方面,主动融入“庆国庆 争先锋 建新功”抚顺市工交建服工会第二届羽毛球比赛,设置特色“消保知识加油站”,为现场运动员提供矿泉水、奖品等后勤保障支持,同时向现场运动员宣传金融知识。

英大财险辽宁分公司将坚持以“金融为民”的服务宗旨为广大金融消费者提供更加优质的保险服务,履行央企责任担当,努力成为人民美好生活的守护者。

南珠玉

农发行大连市普湾支行全力保障秋收“粮满仓”

本报讯 大连市普兰店区作为大连市水稻和玉米主产区,原有仓库硬件设施陈旧、储粮技术相对落后,推动当地粮食仓储设施改造升级迫在眉睫。在了解项目建设需求后,农发行大连市普湾支行主动与地方政府和粮食主管部门沟通对接,安排专人跟进办贷流程,高效推

进项目落地,累计投放仓储设施贷款398万元。“农发行的资金支持,有效提升了普兰店粮食收储硬件条件和仓储技术水平,消除危老库房存粮的安全隐患。”大连市连城粮食收储有限公司负责人表示,新建标准化的粮食仓储设施,有助于减少库存损失,目前部分粮仓已建成并

投入使用。同时,农发行大连市普湾支行提早布局、精心谋划,主动对接农业、粮食等主管部门,走访调查粮食企业,准确了解秋粮收购资金需求情况。截至目前,已根据收购进度累计投放新粮食年度粮油贷款2000万元,切实做到“钱等粮”。

栾坤 于晓骁

中信银行加大减费让利力度惠企利民

本报讯 近年来,中信银行认真落实监管政策要求,聚焦实体经济,不断加大减费让利力度,将惠企利民落到实处。

中信银行积极履行国有金融企业使命担当,为服务实体经济贡献中信力量。一方面持续加大信贷投放,尤其是向普惠、民营、制造业、涉农、绿色、战略性新兴产业等重点领域倾斜;另一方面全面落实各项减费让利政策,免收小微企业银承敞口费、询证函费;主动承担全部客户

的房屋抵押登记费及押品评估费等。降低市场主体经营成本,用实际行动助力经济发展。为进一步落实小微企业各项减费让利政策,规范全行服务收费行为,中信银行持续推进业务与科技深度融合,将减费让利政策嵌入业务系统,在系统前端增加小微企业减费让利刚性控制,实现贷款承诺、法人账户透支、银承敞口费等多种业务“小微企业自动免收费”功能。

长期以来,中信银行聚焦人民群众的日常金融需求,以全行数字化转型为契机,努力提供更加便捷、高效、安全、智能的数字化服务,推出满足不同消费者实际需求的创新金融产品,提升客户满意度,与广大金融消费者形成长期稳定的共赢合作关系。

未来,中信银行将切实履行金融担当,展现金融作为,为实体经济提供强有力的支撑。

曲巍

“讲文明树新风”公益广告

中国少年 老人之老

河岸欢乐的笑声
少长相融的童心
把春花与亲情一并入酒
心中白云在
岸上杨柳青
都是梦中人
坤宁



中国网络电视台制 上海丰子恺旧居陈列室供稿